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SELLADO   
Utilice selladores de alta calidad de acrílico-látex, silicona, 
acrílico o uretano de grado exterior para cerrar los huecos 
alrededor de ventanas, puertas, esquinas y otras conexiones 
exteriores propensas a la infiltración de humedad. No selle 
donde se unan las solapas y los moldes.
El sellado no es una solución permanente. Asegúrese de 
inspeccionar y mantener regularmente las áreas selladas. El no 
mantener la zona sellada podría provocar problemas graves 
relacionados con la humedad.

FIJACIÓN DEL REVESTIMIENTO AMBARA®  
Se requieren sujetadores de acero inoxidable, 
independientemente del tipo (tornillo, clavo, grapa), tanto para 
aplicaciones exteriores como interiores. El acero inoxidable de 
grado 304 es adecuado para la mayoría de los usos, excepto 
en ambientes marinos o costeros, donde se requiere el uso de 
acero inoxidable de grado 316 para prevenir la corrosión debido 
al aire salino. Para las mejores prácticas, emplee clavos de 
revestimiento con espiga “sin división” o con espiral y cabeza 
texturizada para reducir la visibilidad. Los sujetadores deben 
ser instalados a través del revestimiento, en las viguetas (tiras 
verticales que forman las paredes) o bloqueos a una distancia 
típica de 16” entre centros y un máximo de 24” entre centros. 
Los sujetadores deben penetrar al menos 1-1/4” (32mm) en la 
madera sólida. Las cabezas de los sujetadores deben quedar 
al ras con la superficie para evitar que la madera se parta. Los 
PSI (fuerza de sujeción) debe determinarse en el lugar, ya que 
esto variará según factores como la especie de las viguetas/
bloqueos, contenido de humedad de las viguetas/bloqueos, 
número de pistolas utilizadas, etc.

Los sujetadores pueden instalarse a través de la lengüeta para 
eliminar las cabezas expuestas. Para asegurar la precisión 
al clavar, use líneas de tiza para marcar las ubicaciones de 
las viguetas. Los clavos más grandes pueden distorsionar 
la madera y causar fisuras. En las esquinas, cerca de los 
bordes y cerca de los extremos, puede ser necesario perforar 
previamente los agujeros de los clavos para evitar que la 
madera se parta. No recomendamos las esquinas biseladas; 
utilice molduras de esquina estándar en material de 1x4 o 
5/4x4. Consulte la Tabla 1 para los sujetadores recomendados.

CLASIFICACIÓN  
El revestimiento Ambara® de Nova es A y Mejor Claro. 
Estos son equivalentes a los grados más altos de cedro rojo 
occidental.  

SELECCIÓN DE PATRÓN 
Ambara® está disponible en una amplia gama de patrones, 
incluyendo T&G (lengüeta y ranura), Shiplap (traslapado o 
Machihembrado), Biselado, Nickel Gap (espacio de níquel) y 
Rainscreen (pantalla de lluvia). Ambara® puede ser trabajado 
en patrones personalizados para cualquier proyecto de 
revestimiento. 

ALMACENAJE Y MANEJO 
Apile las tablas de revestimiento Ambara® al menos 3” sobre el 
suelo utilizando tablas de 2x4 o 2x6 separadas no más de 4’ 
de distancia entre ellas. Las tablas deben apilarse de manera 
plana en un área donde haya un flujo de aire adecuado. Durante 
el almacenamiento, asegúrese de que las tablas no estén 
expuestas a la humedad ni a la luz solar directa.  

TERMINAR EL REVESTIMIENTO  
Nova recomienda aplicar un acabado en todos los lados de 
las tablas de revestimiento Ambara® antes de la instalación. 
El acabado de las tablas ayudará a proteger la madera de 
la degradación por UV. Se recomienda aplicar capas de 
mantenimiento regular de acabado si no desea que la madera 
se vuelva gris/plateada con el tiempo. Nova recomienda 
barniz (tinte/mancha) y pinturas a base de aceite/agua para el 
revestimiento Ambara®. Para obtener los mejores resultados, 
asegúrese de seguir las instrucciones de aplicación del 
fabricante. Las preguntas relacionadas con las instrucciones de 
aplicación deben dirigirse al fabricante del acabado. 

Consejo: Pre-tintar las cabezas de los clavos ahorrará tiempo y 
esfuerzo cuando se trate del proceso de retoque.  

CORTE EN CAMPO 
Debe aplicarse una cera/sellante para madera clara o un 
primer de aceite alquídico de alta calidad lo antes posible en 
cualquier corte realizado en el campo o durante la instalación. 
Esto ayudará a prevenir que los extremos se agrieten, rajen o 
absorban humedad con el tiempo.

BARRERA DE HUMEDAD
El revestimiento Ambara® debe instalarse sobre una barrera 
resistente a la intemperie, independientemente del tipo de 
revestimiento utilizado. Una barrera resistente a la intemperie 
es una envoltura domestica permeable al vapor que bloquea 
el agua condensada, pero permite que el vapor de agua pase 
a través de ella. Recomendamos el HydroGap® de Benjamin 
Obdyke, que también actúa como una capa de drenaje detrás 
de las tablas de revestimiento. 
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TAMAÑO DEL SUJETADOR VS GEOMETRÍA DEL REVESTIMIENTO.
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CUBIERTAS (FLASHING (TAPAJUNTAS)) 
El propósito de las cubiertas de las cabeceras de ventanas y puertas es interceptar el agua antes de que llegue detrás del 
revestimiento, dirigiendo el agua líquida hacia el exterior de la pared. Las cubiertas también redirigirán el agua que fluye por la cara 
de la pared para evitar que entre detrás del revestimiento. Antes de instalar el revestimiento, asegúrese de que las cubiertas estén 
instaladas para evitar la entrada de humedad en los espacios de las paredes y techos. Las cubiertas son una línea importante de 
defensa para controlar la humedad en los ensamblajes de paredes. Las cubiertas interceptan y dirigen el flujo de agua alejándola 
del edificio hacia los caminos de drenaje diseñados. Instale cubiertas horizontales que se extiendan desde la parte superior de 
todas las penetraciones de la pared (es decir, todas las ventanas y puertas) y en cualquier cambio de dirección del material (es 
decir, vigas perimetrales, mesas de agua o la introducción de cualquier material alternativo).  

La cubierta debe inclinarse hacia abajo a 30 grados para permitir que el agua se drene lejos de la pared. El revestimiento o moldura 
debe quedar a ¼ de pulgada por encima del borde de la cubierta. No selle donde se encuentren la cubierta y la moldura u otros 
materiales. Tenga en cuenta que el uso de sellador en el lugar de la cubierta nunca es aceptable. 

ADHESIVOS
Para aplicaciones en el campo, utilice adhesivos disponibles comercialmente como PU (poliuretano) o STP (polímero terminado en 
silano). No utilice adhesivos PVA (acetato de polivinilo) como Titebond®, ya que se ha encontrado que tienen un rendimiento de 
adherencia deficiente en Ambara®. 

ESPACIADO DE TABLAS  
Ambara® es un producto increíblemente estable con menos del 1% de movimiento en grosor y ancho, pero es mejor instalar el 
revestimiento con un pequeño espacio entre las tablas para permitir cualquier posible hinchazón que pueda ocurrir. Utilice un 
espacio de 1/16” de borde a borde para revestimientos de 1x4, y 1/8” para 1x6 y más anchos. Ambara® no se encogerá ni se 
hinchará significativamente en longitud. No es necesario dejar espacio entre los extremos de las tablas.    

APLICACIONES VERTICALES  
Cuando se instale el revestimiento Ambara® de manera vertical, deben instalarse tiras horizontales de soporte a un máximo de 24” 
entre centros. Utilice tiras de soporte de 1x2” para revestimiento de contrachapado/OSB, y tiras de soporte de 2x2” para paredes 
de mampostería soporte de 2x2” para paredes de mampostería.

MESA DE AGUA A NIVEL DE SUELO VIGAS EN SEGUNDO PISO
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PREVENCIÓN DE INSECTOS
A pesar de la creencia popular, la madera modificada térmicamente es susceptible a ataques de insectos, incluidos las termitas 
y las abejas carpinteras. Por lo tanto, es altamente recomendable implementar medidas de control al construir una casa u otra 
estructura utilizando Ambara®. Para las mejores prácticas en regiones propensas a ataques de termitas y otros insectos, Nova 
recomienda lo siguiente:
	 • Instale el revestimiento al menos seis pulgadas por encima del suelo para reducir los puntos de entrada.
	 • Haga que el suelo se incline alejándose de la fundación (cimiento) para crear un drenaje adecuado.
	 •  Pretrate todos los lados con un producto a base de borato debidamente diluido, como Bora-Care™, y selle con un 		
	 acabado resistente al agua. 
	 • Es importante permitir que la madera tratada con Bora-Care se seque completamente (al menos 48 horas) antes de 		
	 aplicar 
	 • Asegúrese de que Ambara esté completamente seco aplicando una pequeña sección del acabado que se va a usar 		
	 sobre la madera tratada y verifique la compatibilidad antes de aplicarlo por completo. Aplique el acabado dentro de las 6 	
	 semanas posteriores al tratamiento un acabado



INSTALACIÓN DE REVESTIMIENTO BISELADO 
El espaciado para el revestimiento biselado debe ser 
planificado con antelación. Para 1x4, 1x6 y 1x8, use un 
solapamiento mínimo de 1” durante la instalación. Reducir el 
solapamiento (traslapado) recomendado en el revestimiento 
biselado podría resultar en daños por agua impulsada por el 
viento.  

Comience con la primera fila de revestimiento utilizando 
una tira de soporte para sostener el borde inferior de la 
tabla biselada. Usando la recomendación de solapamiento 
(traslapado) mencionada anteriormente, instale las siguientes 
filas de revestimiento con el solapamiento (traslapado) 
adecuado. Los patrones ranurados se auto espacian, pero 
asegúrese de dejar un espacio de expansión de 1/16” o 1/8” 
dependiendo del ancho de las tablas de revestimiento.  

El revestimiento biselado debe clavarse a las viguetas con una 
penetración mínima de 1-1/4” en la madera sólida utilizando 
un clavo espaciado a un máximo de 24” entre centros. 
Coloque el clavo justo por encima del solapamiento. El 
revestimiento de 6” o menos que esté expuesto a ambientes 
calurosos, secos y propensos al viento debe fijarse con un 
clavo adicional. Asegúrese de que los clavos penetren al 
menos 1-1/4” en una vigueta de madera sólida. No clave 
donde las dos piezas se solapan entre sí. El principio clave 
es permitir que el revestimiento se mueva naturalmente a lo 
ancho con el tiempo. Consulte la Tabla 2 para el solapamiento 
recomendado.

TABLA 2, SOLAPAMIENTO RECOMENDADO
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Anchura
Nominal (in.)

solapamiento(in.)

Fascia

Cobertura

Viga del techo

Capa base del techo

Membrana autocalefactable

Revestimiento del techo

Canaleta

FASCIA EN EL BORDO DEL TECHO  
La cobertura de la fascia proporciona 
protección para el alero y la tabla de 
fascia detrás de la canaleta. Utilice 
canaletas para captar y desviar el agua 
líquida hacia abajo y lejos de la pared 
exterior. 

DESPEJADO ENTRE EL TECHO Y EL 
SUELO  
Las tablas de revestimiento y moldura que 
lleguen hasta un techo (picos, buhardillas, 
segundos pisos, etc.) o una terraza deben 
tener un espacio mínimo de 2” para 
mitigar la absorción de humedad. Las 
molduras, como las mesas de agua o las 
tablas de falda (falderos), deben estar a 
un mínimo de 6 pulgadas por encima del 
nivel del terreno.



INSTALACIÓN DE REVESTIMIENTO BISELADO 

Los clavos para revestimiento 
deben penetrar en la madera 
sólida  1 1/4”

Los clavos para revestimiento 
deben penetrar en la madera  
1 1/4”

Los clavos para revestimiento 
deben penetrar en la madera  
1 1/4”

Revestimiento clasificado 1 para 
exteriores o exposición.

Revestimiento clasificado 1 para 
exteriores o exposición.

Revestimiento clasificado 1 para 
exteriores o exposición.

Revestimiento de 6” o más estrecho 
en ambientes calurosos, secos y 
propensos al viento (por ejemplo, 
regiones costeras). 

Capa protectora para la casa. Capa protectora para la casa. Capa protectora para la casa.

Vigueta

Vigueta

Vigueta

Espacio de expansión 1/8”.

Comenzar con una tira de 
listón.

Comenzar con una tira de 
listón.

Clavo adicional.
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JUNTAS DE CAMPO					   
Cuando se utilicen juntas a tope en el revestimiento, corta los extremos en ángulos de 45 grados para formar una junta 
superpuesta (solapada). Esto es especialmente importante en instalaciones verticales. Asegúrate de que los cortes tengan un bisel 
hacia abajo y hacia afuera de la estructura para evitar que la humedad se acumule detrás del revestimiento. Asegúrate de que 
todas las juntas se encuentren sobre las viguetas, bloqueos o tiras de listón y que los sujetadores penetren al menos 1” en viguetas 
de madera sólida o tiras de listón.



INSTALACIÓN DE REVESTIMIENTO CON PESTILLO (LENGÜETA) Y MUESCA 	

El revestimiento con pestillo y muesca Ambara® puede instalarse de manera horizontal o vertical. Al instalarlo horizontalmente, 
comienza desde la parte inferior de la pared y ve subiendo, asegurándote de que el borde ranurado quede hacia abajo. El 
revestimiento de hasta 6” de ancho puede ser clavado con un clavo ciego por vigueta, clavado a través de la parte inferior del 
pestillo. El revestimiento de 6” o más estrecho que esté expuesto a ambientes calurosos, secos y propensos al viento debe fijarse 
con un clavo adicional. Asegúrate de que los clavos penetren al menos 1-1/4” en una vigueta de madera sólida.

En aplicaciones verticales, comienza en una esquina con el borde ranurado hacia la pared adyacente. Usa un nivel o una línea de 
plomada para asegurar que la primera tabla esté instalada perfectamente recta. Es posible que sea necesario recortar el borde 
ranurado de la primera tabla para asegurar un ajuste a ras. El revestimiento vertical debe clavarse a bloques horizontales instalados 
entre las viguetas o en tiras de listón.
  

Los clavos para revestimiento 
deben penetrar en la madera 
sólida  1 1/4”

Los clavos para revestimiento 
deben penetrar en la madera 
sólida  1 1/4”

Los clavos para revestimiento 
deben penetrar en la madera 
sólida  1 1/4”

Revestimiento clasificado 1 para 
exteriores o exposición. Revestimiento clasificado 1 para 

exteriores o exposición.

Revestimiento clasificado 1 para 
exteriores o exposición.

Revestimiento Ambara®

De hasta 6” de ancho.
Revestimiento Ambara®

De hasta 6” de ancho.
Revestimiento Ambara® 

Revestimiento a 6” o más estrecho 
en condiciones climáticas 
normales.

Revestimiento de 6” o más estrecho 
en ambientes calurosos, secos y 
propensos al viento (por ejemplo, 
regiones costeras). 

Revestimiento a 8” o más an-
cho.

Capa protectora para la casa. Capa protectora para la casa.

Capa protectora para la casa.
Vigueta

Vigueta

Vigueta

Clavo adicional.
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Espacio de expansión 1/8” para 

revestimiento en seco. 

Espacio de expansión 1/8” para 

revestimiento en seco.

Espacio de expansión 1/8” para 

revestimiento en seco. 



INSTALACIÓN DE REVESTIMIENTO DE SOLAPADO 
El revestimiento de solapado también puede instalarse de manera horizontal o vertical. Para aplicaciones horizontales, comienza 
con la fila inferior de revestimiento y sube, asegurándote de que los canales queden hacia arriba. Al instalar el revestimiento 
de solapado, asegúrate de dejar al menos un espacio de expansión de 1/16” entre las tablas de 1x4 y al menos un espacio de 
expansión de 1/8” para tablas más anchas de 6”. Al instalar el revestimiento de solapado, siempre clava a través de la cara de la 
tabla. Para el revestimiento de 1x4 y 1x6, utiliza un clavo por vigueta colocado al menos 1” por encima de la parte inferior de las 
tablas. Para el revestimiento de 1x8, utiliza 2 clavos por vigueta, colocados entre 2-1/2” y 3” de distancia uno del otro, alineados 
verticalmente. Para aplicaciones verticales del revestimiento de solapado, las tablas deben instalarse en bloques horizontales entre 
las viguetas o en tiras de listón.  

Los clavos para revestimiento deben penetrar en la 

madera sólida  1 1/4”
Los clavos para revestimiento deben penetrar en la 
madera sólida  1 1/4

Revestimiento a 8” o más ancho.Revestimiento traslapado de 6” 
y más estrecho

Revestimiento clasificado 1 para 
exteriores o exposición.

Revestimiento clasificado 1 para 
exteriores o exposición.

Revestimiento a 8” o más ancho.

Revestimiento de 6” o más 
estrecho 

Espacio de expansión 1/8” para 

revestimiento en seco.

Espacio de expansión 1/8” para 

revestimiento en seco.

Capa protectora para la casa.

Capa protectora para la casa.

Vigueta

Vigueta
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INSTALACIÓN DE REVESTIMIENTO RANURADO/ESTRÍADO (FLAUTA)
El revestimiento ranurado y estriado T&G Ambara® puede instalarse de manera horizontal o vertical. Al instalarlo horizontalmente, 
comienza desde la parte inferior de la pared y sube, asegurándote de que el borde ranurado quede hacia abajo. El revestimiento 
de hasta 6” de ancho puede ser clavado con un clavo ciego por vigueta, clavado a través de la parte inferior del pestillo. El 
revestimiento de 6” o más estrecho que esté expuesto a ambientes calurosos, secos y propensos al viento debe fijarse con un 
clavo adicional. Asegúrate de que los clavos penetren al menos 1-1/4” en una vigueta de madera sólida.
En aplicaciones verticales, comienza en una esquina con el borde ranurado hacia la pared adyacente. Usa un nivel o una línea de 
plomada para asegurarte de que la primera tabla esté instalada perfectamente recta. Es posible que sea necesario recortar el borde 
ranurado de la primera tabla para asegurar un ajuste a ras. El revestimiento vertical debe clavarse a bloques horizontales instalados 
entre las viguetas o en tiras de listón.
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Los clavos para revestimiento deben penetrar en la 
madera sólida  1 1/4

Revestimiento clasificado 1 para 
exteriores o exposición.

Vigueta

Capa protectora para la casa.

Espacio de expansión 1/8” para 
revestimiento en seco.

REVESTIMIENTO RANURADO/ESTRÍADO

INSTALACIÓN DE REVESTIMIENTO 
DE PANTALLA DE LLUVIA				  
	
Los sistemas de pantalla de lluvia ofrecen muchos 
beneficios en comparación con los sistemas convencionales 
de revestimiento de madera. Las mejoras en la eficiencia 
térmica o aislamiento, el control de la humedad y una mayor 
durabilidad son los beneficios clave de usar una solución 
de revestimiento de pantalla de lluvia. Los sistemas de 
pantalla de lluvia típicamente tienen un espacio de aire de 
¾” entre la estructura y el revestimiento, generalmente 
creado utilizando un sistema de clips como el QuickClip® 
de Nova o mediante el uso de tiras de listón instaladas 
perpendicularmente a las tablas de revestimiento.
Por favor, consulta el documento detallado de instalación 
de revestimiento de pantalla de lluvia de Nova que cubre 
la instalación adecuada utilizando los clips QuickClip® de 
pantalla de lluvia de Nova:
https://www.novausawood.com/PDFs/Nova_ExoClad_ 
QuickClip_Rainscreen_Siding_System_Installation.pdf
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ESQUINAS EXTERIORES E INTERIORES	
No recomendamos esquinas a inglete (mitrado) para 
Ambara® ni para ninguna otra especie de madera dura 
o blanda. Aunque las esquinas a inglete se ven muy 
limpias y profesionales cuando se instalan por primera 
vez, rara vez resisten bien con el paso de los años. 
Cuando se ensamblan con clavos, las esquinas a inglete 
eventualmente harán que los sujetadores se aflojen con el 
tiempo.
Recomendamos usar esquineros estándar de 1x4 o 
5/4x4, que son las más populares, fáciles y confiables 
para construir esquinas. Los esquineros pueden instalarse 
directamente sobre el revestimiento con el revestimiento 
cortado para ajustarse perfectamente contra el esquinero. 
Al instalar directamente sobre el revestimiento, usa masilla 
(sellador) dentro del espacio entre el revestimiento y 
esquinero. Los esquineros también pueden instalarse 
sobre el revestimiento mismo. Los Esquineros y los 
extremos del revestimiento deben clavarse a las viguetas 
de esquina, que anclan la madera para una junta libre de 
mantenimiento.

DESCARGO DE RESPONSABILIDAD  
Siga todos los códigos de construcción locales y 
nacionales al instalar el revestimiento Nova Ambara™. 

CONSEJOS DE INSTALACIÓN DEL REVESTIMIENTO 
AMBARA®
El revestimiento Ambara® debe ser instalado por 
profesionales reconocidos y con licencia.

QUE SI HACER:
•	 Seguir los códigos de construcción locales y 
nacionales.
•	 Seguir las pautas de instalación del revestimiento 
Ambara®.
•	 Cubrir las tablas de revestimiento con una 
membrana opaca antes de la instalación.
•	 Aplicar acabado antes de la instalación para 
resistencia a los rayos UV.
•	 Utilizar sujetadores de acero inoxidable de grado 
304 o 316.
•	 Fijar en madera sólida.
•	 Fijar las cabezas de los clavos/ tornillos a nivel 
con la superficie del revestimiento.
•	 Inspeccionar la masilla (sellador).
•	 Sellar los cortes en campo.

QUE NO HACER:
•	 •	 Permitir que Ambara® se degrade antes de 

aplicar el acabado.
•	 •	 Utilizar Ambara® para fines de soporte de carga.
•	 •	 Fijar a través de dos capas de revestimiento.
•	 •	 Fijar únicamente al revestimiento.
•	 •	 Instalar, terminar o pintar sobre revestimiento 

mojado.
•	 •	 Usar masilla (sellador) donde se junten el Flashing 

(Tapajuntas) y el moldaje.
•	 •	 Usar masilla (sellador) como sustituto del Flashing 

(Tapajuntas).
•	 •	 Cubrir segmentos del revestimiento con 

lonas, letreros, etc., ya que esto puede causar un 
desvanecimiento desigual.

Revestimiento clasificado 1 para 
exteriores o exposición

Revestimiento clasificado 1 para 

exteriores o exposición.

Esquinero

Esquinero
versión más reciente

Tabla de moldaje.

Capa protectora 
domestica.

Capa protectora 
domestica.

Revestimiento Ambara.

Revestimiento Ambara.

Sellar juntas 

Sellar juntas con 
masilla (sellador).

Emplear métodos avanzados de en-
marcado para sujetar los extremos del 
revestimiento.

Emplear métodos avanzados de en-
marcado para sujetar los extremos del 
revestimiento.

7

GUIA DE INSTAL ACION AMBARA®

Trim board


